

# Они сошлись - ушу и самбо, а третьим был кикбоксинг...

Недавно в Московском цирке на Цветном бульваре было такое... Не слышали? Ну раз не слышали, значит, и не видели. А был, между прочим, аншлаг. Конечно, для известнейшего нашего цирка это дело привычное, да только на сей раз народ ломился не на эквилибристов и иллюзионистов, не на клоунов и жонглеров. На арене разворачивалось представление не для слабонервных, здесь шли крутые разборки, тут царили боевые искусства.

Кто-то хмыкнет сейчас снисходительно, мол, опять мордобой, какое уж тут искусство, кто-то с огорчением подумает: дескать, мало им жестокости и разбоя по жизни, так вот еще и до цирка со своими игрищами добрались.

И те, и другие будут не правы. Наблюдалось действительно искусство. Да, суровое по своему предназначению, но филигранно отточенное по форме и глубоко духовное по содержанию. Хотя, разумеется, речь идет об оружии. По-своему совершенном, ведь, как говорят настоящие мастера единоборств, его невозможно обнаружить, пока его не применили, и нельзя отобрать, пока боец жив! Во все века и года оно надежно служило мужчинам, для которых честь родной земли, собственная честь были не пустым звуком, которые святым долгом считали постоять за справедливость и наказать зло. В боевых искусствах обязательно проявляются мировоззренческие ощущения народа, отражаются постулаты национального духопорядка, история войнских подвигов и ратных возможностей.